

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Sábado 29 Septiembre 1928

ADMINISTRACIÓN

IMPRENTA

García Llorente, núm. 29

TELÉFONO NÚMERO 184

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

DESDE JEREZ

Carta abierta para un cordobés "pura sangre"

Señor don Rafael López Alvear.

Mi querido amigo: Me ha sorprendido gratamente un número del DIARIO DE CÓRDOBA que recibo, y que trae en primera página unos trazos herméticos, de atenuado tono lápiz rojo, sobre un artístico título «El poeta cordobés».

Lo he leído, lo he visto a leer, y ya con el placer de su bella forma y con la grata impresión de su fondo interesante, me he ido impaciente por las páginas del veterano diario de la prensa cordobesa, para terminar alegre, satisfecho y con el espíritu renovado.

Como sospecho que cosa tú quien me hace el súgiloso envío—no puede ser otro irlandés de asabios—, para ti ha de ser mi agradecimiento originar de esta carta abierta.

El DIARIO DE CÓRDOBA me ha recordado tiempos felices de mi juventud que desgraciadamente no volverán porque moriré; muchos días alegres que ahí viví entre vosotros, y que al rememorarlos me han hecho reír como a un chiquillo y haber sido como un loco.

Sonriente y bullanguera, ha desfilado por mi memoria aquella nuestra CÓRDOBA de hazañas tantas años. Y como en una película de cine, he visto pasar sus calles, sus personas, que esté con sus hijos en donde me pasaba tardes y noches dando tacazos; el regio Circulo de la Amistad, el típico Club Guerrita, el teatro, la plaza de toros, y era monótono sin igual en su estilo que es la Catedral más grande del mundo.

También mi Escuela, que allí escondida en no recuerdo qué barrio, sigue y seguirá como madre buena y fecunda dando a España hombres de progreso.

Hasta las vantes y ventorritos dominadores, del extrarradio, con su música de pipíllo y las copas del Montilla, me han visitado forjándome visiones...

Y sé que aquella CÓRDOBA de mis tiempos pasados ha crecido y se ha transformado; me consta que no ha querido permanecer estacionada y, en su evolución se ha hecho doblemente hermosa.

A los amigos de antaño de pocos quehaceres y preocupaciones; a los alegres camaradas de entonces, los veo hoy en el núcleo de cordobeses que siguen nascidos en los designios de su pueblo, y algunos, con sus buenas disposiciones y con decisión y valiente actuación han sumado un nombre al conjunto de celebridades que de un modo directo influyen en la manifiesta regeneración de nuestra España.

Todo me salisce grandemente. Has hecho muy bien con regularizar esta condición para los gritos recordados. El articulo que me señales y que firma «R. C.», muy bien puede ser motivo de otra carta abierta que, naturalmente, habré de dirigir a tu cuñado poeta, mi compatriota y amigo, don Rafael Castellón. Creo que es él. Si la tribuna de sus iniciales, y aún sin su apellido, no es fundible, seguramente que también habrá sospechado de él, porque «El polvo cordobés» entra de lleno en el dominio de su más arraigada especialidad, registran un perjuicio evidente, evoca grandezas de CÓRDOBA y señala legítimas aspiraciones. Todo ello en apoyo de intereses cordobeses que están desfrazados. Y CASTELLÓN no hay que vocerarlo—se caracteriza

principalmente por el constante empleo de su pluma altívula, en defensa de nuestra riqueza ganadera. Porque económicamente se labora, mucho le admira.

Tú que también eres alguien en la arena, que sostienes con ironía y entusiasmo la afición más castiza y varonil de Andalucía; que te puedes codear con los primates de nuestra literatura tradicional y que vives y sueñas con el caballo, igualmente has de recibir los distinguos de mi admiración. Quien como yo ha de morir siendo defensor de nuestras caponas y de la monta andaluza, por fuerza tiene que conocer y distinguir a los que no transigen con eros ex travados exaltados de la afición modernista.

Haces muy bien en seguir siendo andaluz de la mejor cepa: haces perfectamente en tener orgullo el ser cordobés de cuerpo entero. No hay que dudarlo. Para poder ostentar en justicia, siendo jinete, el título de andaluz, hay que saltar con el sombrero en alto, montar sobre zebra blanca y, sobre todo, beber de gusto ante una jaca estupenda bien montada...; delante de un Caballo en funciones, pongo por esto.

Ahora, que a este cordobés vivo simbolo de nuestra legendaria escuela hoy por desgracia en lamentable decadencia, ya veremos quién le responde dignamente, cuando por ley natural abandone el principado de su arte prodigioso.

Me temo una vacante eterna.

Guillermo Espejo.

Neumáticos todas marcas
33 por 100Al contado o reembolso.
CONCEPCIÓN, 31, CÓRDOBA

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

NOTAS CORDOBESAS

Hoy será puesto a la venta el tomo IX de *Notas Cordobesas*, obra en la que continúa la interesante labor cordobesa llevada a cabo en el transcurso de los años desde las que unimos de este DIARIO por nuestro querido compatriota de Recaudación don Ricardo de Montis y Rojas.

El útil serial que intentaremos recoger en estos líneas, que no tienen otro objeto que el dar cuenta de la publicación del nuevo volumen, el interés que esta obra tiene para quienes aman a CÓRDOBA o simplemente tratan de conocerla y la perseverancia y el esfuerzo que el autor ha puesto y pone en ella.

Respecto a don Ricardo de Montis poco pudieramos decir que no sea conocido ya de todos. Es considerado como uno de los literatos más notables de España, aunque su modestia le haya retirado siempre en CÓRDOBA, y estamos seguros de que pocas escritoras lo superarían en la maravillosa facilidad que posee para crear bellezas con la pluma.

El tomo IX de *Notas Cordobesas* es uno de los más interesantes de cuantos han publicados. Las materias que lo integran han sido escogidas únicamente seleccionadas por su autor, sobresaliendo por su importancia los artículos que tratan de gremios o industrias que ya desaparecieron o están a punto de desaparecer, la historia de algunas calles que como las de la Plaza fueron derribadas en su totalidad o en parte para asentarlas a la nueva estructura de la ciudad y otros en los que resalta siempre el genio del autor y su prosa limpia y estilizada, de un estallido que, desgraciadamente para las letras españolas, va desapareciendo.

Sólo nos resta felicitar al diligencioso escritor, inspirado poeta y notable periodista por la publicación del volumen IX de *Notas Cordobesas*, al que indudablemente el público prestará la misma atención que a los anteriores.

Estuches de compases desde pesas 2'25 en adelante.—El mayor surtido.—Los precios más baratos LIBRERIA LUQUE. Diego León, B.º 8 (Junto al Instituto)

De Morente

En el pueblo de Morente, enjefe de Bojilense, se celebró el día 23 del corriente una solemne fiesta en honor de Nuestra Señora de Valverde, patrona de dicha localidad.

Con eloquio magistral ensalzó las virtudes y gracia de la Virgen el ilustre orador agrado don Francisco García Pérez.

Siguientemente se procedió a la bendición de una hermosa ermita, astunada de madrigal la bella señora María Fuentes León y firmando como testigos los señores don Ildefonso Villegas y don Ildefonso Caspedra.

Asistentes de los citados señores asistieron invitados al acto los señores don Juan Soler, Camacho, Corredor, don Eusebio Cauchero, Castillo, las licenciadas señoras Hidalgo, Teresa y Arcos Bonita, Cebrán, Viver, García, Gloria Benítez y los señores don José Romero, don A. Fonsón Castellón, don Juán Gómez, don José Delgado y don Peñate Corredor.

La distinguida señora dona Elvira León y sus tres hijas María y Juana hicieron los honores a sus invitados con delicada amabilidad y distinción.

Hacemos constar el calor interestelar que ha demostrado siempre el sol en apariencia de esta iglesia de don Francisco García Pérez, a cuya iniciativa se debe los hermosos actos realizados.

El Correspondiente

Morente 26 9 928.

Le interesa grandemente visitar la sección de ventas al por menor establecida en los Almacenes de Batería de Cocina y Productos Esmañados de la Avenida de Canalejas, 9, donde encontrarás un gran surtido en toda clase de artículos de hierro esmaltado (porcelana). Venta por kilos y por piezas.

TRIBUNALES

Incoación de sumarios. Por los Juzgados respectivos se ha ordenado la incoación de los siguientes sumarios:

Priego.—Por intervención de un revólver sin tener licencia de uso de armas a José Cobo González.

Aguilar.—Por tentativa de robo en un establecimiento que en Puerto Galán tiene Z. J. Romero y del que son autores los jóvenes Crisóstomo Pérez Torres y Juan Sánchez Monroy.

Fuente Ob-Juncos.—Por tenencia de armas al vestido de Espiel Andrés Fuentes Sánchez.

Aguilar.—Por denuncia que don Gabriel Morán Díaz, presidente del Centro Obrero de Puerto Galán, presenta contra el establecimiento de dicha entidad Francisco J. Muñoz Chacón, por estafas.

Guillermo Espejo.

Hispano-Americanismo

La bandera española vuelve a alzarse en América

Una circular importante

La seguridad en los teatros

El gobernador civil de esta provincia don Antonio Almagro Méndez ha publicado la importante circular que sigue:

Con el fin de prevenir en lo posible todo incidente que pudiera ocurrir en los teatros o salones de espectáculos de la provincia, bien por intención o de rompimiento, llamó la atención de los señores Alcaldes sobre el existo cumplimiento de cuanto se preceptúa en el Reglamento de Policía de espectáculos de 19 de Octubre de 1913, pero muy especialmente en lo que tiene relación a la instalación de la sua, calefacción, si la hubiese, teón metálico y bombas extintoras o bocas de agua para sofocar cualquier incendio que se inicie. También pidió hacer un detallado estudio de las puertas de salida, que habían de abrirse para alarma y ser bastantes a fin de evitar que se apresen en la local.

Así pudo considerarse, si lo consideraron las naciones rivales nuestras, las que separaban a sus vecinos después de haberse visto abolidos a los españoles.

Así lo creyeron... pero se engañaron. Se engañaron porque, donde estuvo la bandera española, sustituyeron por otras que eran sus hijas. Allí no habría de ser colocado más símbolo patrio que el de España. Porque aquellas repúblicas quisieron formarse de la sangre y del espíritu de los de su raza. Porque aquellos pueblos jóvenes y vigorosos quisieron, con su independencia, gobernarse sin el asesoramiento de los políticos de la madre patria. Esa fue todo.

En América se alzaron con su libertad veinte pueblos. En ellos se hablaba la lengua de Castilla; en ellos se profesaba la fe de los conquistadores y evangelizadores; en ellos se sentía lo mismo que en España.

Se alzaron con su independencia, pero no se olvidaron de que eran sus espaldas como monos a quienes no se separaba más que se las distancian. El amor continuó teniéndolo hacia la tierra de donde habían ido allí sus progenitores.

El tiempo pasó. Las razones exigentes intentaron dejar allí su huella. Nada consiguieron, porque el espíritu nuestro allí quedó. Las pasiones del momento fueron desapareciendo, y no ha quedado otra pasión entre los americanos que la de su amor a los de su raza, que ha ido creciendo y regocijando a medida que se han ido apartando de las leyes en que el símbolo patrio fue anidado de las tierras de las naciones.

Allí vuelve aizarse nuevamente esa bandera en los cuarenta años. A nuestros valerosos defensores se les levantan hermosos monumentos como el que se ha inaugurado en Chile a la memoria del último ejército español que allí sostuvo el honor nuestro. Y en ese monumento, y en otros, como en todas las manifestaciones de los hispano-americanos, se nota la tendencia a establecer los lazos de unión entre los países descubiertos y creados por la luz del Evangelio y por nuestras leyes admirables y los que vivimos sobre el suelo y bajo el cielo de España.

Momentos son estos de alegría para los que pensamos que pueda llegar un día en que, fortalecidos y unidos, podamos ser los hombres de nuestra raza los árabes de los destinos del mundo en un mañana de legitimas esperanzas. Claro Abanades Madrid, Septiembre 1928 (Prohibida la reproducción).

Notas Cordobesas

(Recuerdos del pasado)

Por Ricardo de Montis y Romero

Se ha puesto a la venta el tomo IX en las Administraciones del DIARIO DE CÓRDOBA y EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, en la Librería Luque.

PRECIO: CINCO PESETAS

NOTICIAS MILITARES

Visita

Ayer cumplimentó el general gobernador militar don Daniel Cáceres y Ponce de León el alférez de Infantería don José Villalonga Muñoz, que se despide para Ronda.

Quinqueños

Se sondea de mil pases al comandante de la Zona de Córdoba don Antonio Pérez Torreblanca, de 1.700 al capitán (S. R.) de dicha dependencia don Santos Sanz Berzosa y de 1.000 al capitán del regimiento de la Reina don Joaquín Gutiérrez Garde.

Orden de la plaza para hoy

Por el señor Gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plaza:

Guardia del principal, el regimiento de la Reina.

Guardia de Cárcel, regimiento de Artillería.

Jefe de día, teniente coronel del regimiento de Artillería don Santos Rodríguez Cerezo.

Imaginaria, comandante del regimiento de la Reina don Mariano Melguzzo.

Hospital y provisión, segundo capitán del regimiento de la Reina.

Fuente Ob-Juncos.—Por tenencia de armas al vestido de Espiel Andrés Fuentes Sánchez.

Aguilar.—Por denuncia que don Gabriel Morán Díaz, presidente del Centro Obrero de Puerto Galán, presenta contra el establecimiento de dicha entidad Francisco J. Muñoz Chacón, por estafas.

Guillermo Espejo.

Leche esterilizada. El mejor alimento para niños y enfermos. La Perla, Café y Confitería.

POR 90 CENTIMOS...

puede usted comprar en el BAZAR EUROPA ollas, cacerolas, peroles, lecheras, jarras con tapa, hermíderos de leche, coladeros para salsa, cestos, tazones, con plato para desayuno, azucareros, fiambreras, sartenes, infiernillo, alzapapeles abrelatas, ollas, etc. e infinito de artículos, todos muy útiles y precisos en todos los hogares.

Manifestaciones de pésame

El cónsul de España en la capital de la república del Paraguay telegrafía al Ministerio de Estado dando cuenta de haberse celebrado una misa solemne de requiebre en sufragio por el alma de la víctima del incendio del Teatro de Novedades.

Entre ellos figuran los de los presidentes de las repúblicas de Polonia y Portugal, del secretario de Estado de Prusia y del presidente de la comisión de Hacienda de la Cámara de los diputados de Francia.

Concesión de poderes

El Gobierno español ha conferido

El proceso contra una monja

Méjico.—Ha comenzado la vista de la causa instituida contra la Madre Concepción acusada de la muerte de su hijo en el complot que causó el muerto del general Obregón.

El local donde se había de efectuar la vista estaba rebosante de público, el cual, al entrar en la sala de la procesada, hizo un silencio sepulcral.

La Madre Concepción demostró una gran entereza y valentía.

El juez declaró que el resultado de la vista era favorable a la procesada.

Manifestaciones de pésame

En el Ministerio de Estado se ha recibido cariñosos telegramas de pésame por los catástrofes de Madrid y Mallorca.

Entre ellos

Gran Teatro

Compañía de Comedias y Dramas Adamuz-González

FUNCION PARA HOY SABADO 29 DE SEPTIEMBRE DE 1928
A las diez y media de la noche.—1º Sinfonía.—2º Estreno de éxito seguro.—Estreno de la bella comedia en tres actos y en prosa, original de José Fernández del Villar, titulada LOLA Y LOLO.—Estrenada recientemente en Madrid en el Teatro Infanta Isabel y cuyas primicias de estreno han sido concedidas por el autor a esta Compañía.—Grandioso éxito cómico.—Precios: Butaca, 400 pesetas.—Anfiteatro, 125.—Paríso, 050.—Se abre la taquilla a las seis de la tarde.—Mañana domingo, a las cinco, Cine para los niños, estrenándose una magnífica película de Caballistas.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Grandes programas cómicos por la Compañía Adamuz González.

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera. Teléfono 7-4-1

FUNCION PARA HOY SABADO 29 DE SEPTIEMBRE DE 1928
A las diez y media de la noche.—Grandioso éxito de la gran Compañía de comedias Plana Diaz.—Gran Acontecimiento.—1º Sinfonía por el cuarteto DUQUE DE RIVAS.—2º ESTRENO de la tragicomedia bufa en tres actos y en verso, original de don Francisco Ramos Castro, caricatura de la Comedia, de Madrid.—Precios: BUTACA, 3'00.—GRADA, 0'40—A las siete de la tarde.—Inauguración de la temporada de Cinematógrafo Popular, con el ESTRENO de la primera parte del primer episodio de la grandiosa serie titulada LAS DOS NIÑAS DE PARÍS, completando el programa preciosas películas cómicas.—Precios: BUTACA, 0'50 pesetas.—GRADA, 0'10.—Mañana domingo, tres secciones.—A las cinco, Cine.—A las siete y diez y media, funciones por la Compañía Plana-Díaz.—A las siete, grandes combates de Boxeo en el Parque Recreativo.

STADIUM ELECTRO-MECANICA

El domingo 30 de Septiembre de 1928, a las cuatro y media en punto de la tarde se celebrará un interesante partido de revancha entre los notables clubs

Nacional F. C.

Y EL RESERVA DEL

Real Córdoba S. C.

PRECIOS: PREFERENCIA, 1'00 PESETAS. GENERAL, 0'50

Para detalles de alineación véanse programas de mano.

La Comisión Permanente del Ayuntamiento

A las ocho de la noche de ayer se celebró sesión la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde asistido don Luis Juncuito Carrizo.

Asistieron los tenientes de alcalde don Antonio Ramírez López, don Rafael María Vidaurreta Garriga y don Juan María García.

Actuó de secretario el del Ayuntamiento don José Carretero Serrano y asistió el interventor de Fondos municipales don Enrique N. Molina de Páez.

Aprobada la lista de la sesión anterior y antes de entrarse en el orden del día, el alcalde interino señor Juncuito Carrizo se asoció en su calidad de fraude al que continuó a España entera por las tragedias ocurridas en el teatro Novedades y en Melilla.

Propuso a los reunidos que constase en acta el sentimiento de la Corporación y que en este sentido se telefona a su jefe del Gobierno y al general Sanjurjo.

También propuso que la suscripción que se abrirá en Córdoba para los perjudicados en ambas catástrofes la inició el Ayuntamiento con 5.000 pesetas.

Algunas propuestas fueron aprobadas.

Al tratar de la moción de la primera autoridad local relativa a la celebración de las fiestas del Maestro y el Libro, en el presente año, el señor Juncuito manifestó a sus compañeros que existían dificultades para la colocación de la lápida conmemorativa de dicha fiesta en la Escuela Normal de Maestros, los asientos quedaron reducidos a un hexágono en el salón de sesiones de la Casa Capitular, al reparto de libros entre los niños de las Escuelas nacionales y a una banqueta que el día 7 de Octubre ofreció el Ayuntamiento a los maestros.

Se concedió la paga de ingeniero industrial del Ayuntamiento dotada con el haber anual de 6.500 pesetas a don Juan Font del Riego.

En virtud del escrito de los apoderados del Banco del Crédito Local relacionado con el plazo del empresario, la Comisión acordó señalar el de cincuenta años.

Se acordó señalar las obras de pavimentación de la plaza de Colón si únicamente posterior que se ha presentado a la subasta don Vicente Basabe, en la suma de 232.300 pesetas.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

Antes de levantar la sesión fue leída una moción suscrita por el teniente de alcalde don Rafael Vidaurreta Garriga.

En dicho escrito se expone la expediente de la necesidad que tiene el Ayuntamiento de seguir una energía política de abastos, dado los crecidos precios que van adquiriendo los artículos de primera necesidad.

Gacel Campos por muchos puntos de diferencia.

Cuarto combate.—Pereira contra Olofsson, pesos libras.

No hace un año presenció un combate entre estos dos pugiles en el mismo resultado; más que combate parece una exhibición y hasta tengo la seguridad que se han enfrentado más veces que los pugilistas se cubren la cara con los guantes y en punta. En el último round trabajó algo, ya que tenía la ventaja de estar desensamblado y tener al contrario ya fatigado de llevar la iniciativa en todo el combate y así y todo no vimos superioridad alguna.

Gacel Campos por muchos puntos de diferencia.

Cuarto combate.—Pereira contra Olofsson, pesos libras.

No hace un año presenció un combate entre estos dos pugilistas en el mismo resultado; más que combate parece una exhibición y hasta tengo la seguridad que se han enfrentado más veces que los pugilistas se cubren la cara con los guantes y en punta. En el último round trabajó algo, ya que tenía la ventaja de estar desensamblado y tener al contrario ya fatigado de llevar la iniciativa en todo el combate y así y todo no vimos superioridad alguna.

La constitución de una comisión especial integrada por el teniente de alcalde delegado del ramo, como presidente y los consejales designados por la municipalidad como vocales.

Que en esta Comisión, como técnicos intervenga, un médico de la Beneficencia municipal y un veterinario, que nombran los respectivos designados y que actúe de secretario el jefe de Negociados de Abastos.

Que en el término de un mes la Comisión designada informe ampliamente a la Corporación sobre el problema de las subsistencias.

La reunión quedó para su estudio sobre la mesa.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las nueve y media de la noche.

Isabel Hernando
se ofrece para dar lecciones de canto, a domicilio. Habita en la calle de Emilio Castelar, núm. 52.

Free-Kict

DE HACIENDA

Terminación de permiso
Regreso de Málaga, terminado el permiso que la fue concedido, el Jefe de Negocios de primera clase don Fidel Ulloa Araujo, encargado de la Sesión Fiscal de la Intervención de Hacienda de esta provincia.

—Se halla en Córdoba el exgobernador civil de esta provincia don Julio Blasco Pérez.

—Han regresado de Valdeavellano de Tera don Manuel Benito Benito, acompañado de su familia.

Se ignoran las causas del siniestro.

El temporal de ayer

Durante todo el día de ayer y parte de la noche última no ha dejado de llover, a veces torrencialmente.

Las aguas han inundado algunas calles y esas y han motivado la paralización de muchas obras.

En las últimas horas de la tarde se detectó un huracán violentísimo que arrancó bastantes árboles en rondas y pasos, causó destrozos considerables en los jardines y rompió gran número de cristales.

En la plaza de San Lorenzo se desprendió un cable de la lata eléctrica, sin que hubiera que lamentar desgracias.

A consecuencia de las lluvias se reabrieron las siguientes calles, en las cuales se habían hecho obras para establecer la red del alcantarillado:

Huerto de San Agustín, Aceituno, Zureo, Jesús Nazareno, Oeste, Huertos, Hennillo, Mellado, Mirón, Amay, Espiel, Jurado Aguirre, Obispo Aguirre, Muñoz Cañilla, Inglés, Parras, Hinojo, Santa Isabel, Agua Quero, Alvar Rodríguez, Fríoles, San Juan de Palomares, Anqueda, Mayor de Santa Marina, Moriles, Muro de la Misericordia, Palomares, callejón Gredos, Rinconada de San Antonio, Paral, Juan Tocino, Consolación, Escrivá, Medina Azahara, Méndez Palayo, Alfayate, Cardenal González, Rey Herodes, Horne del Cristo, Ces, Campo de San Andrés, Fernández Ruso, Leiva Águila, Tejón y Marín y Rodríguez Sánchez.

El expreso de Madrid y otros trenes llegaron ayer a Córdoba con gran retraso a causa del temporal reinante en diversas regiones.

A todos nos interesa mucho poder adquirir lo que necesitemos, por su justo precio. Y ésto lo conseguirá Vd. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24. Teléfono 6-1-0.

Valentín García del Campo.-Córdoba

BEL GOBIERNO CIVIL

Traslado de presos

Por la Dirección general de Prisiones se ha dispuesto el traslado a la cárcel de Córdoba de los presos en la de Aguilar Joaquín Carmona Maestre y Rafael Nieto Romero.

Firma de Obras Públicas Decreto disponiendo pase e informe de la Jefatura de la División Hidrológica del Quadaquier instancia de don Baltasar García Ruiz, vasino de Puente Genil, solicitando autorización para extremer arena del río Genil.

Oficio al alcalde de Vallenueva del Rey trasladándole otro de la Dirección General de Obras Públicas sobre el abastecimiento de aguas de dicha villa.

Oficio al alcalde de Puente Genil trasladando otro de la Dirección Hidrológica del Guadalquivir sobre prohibición de varar escombros en las inmediaciones de la estación de agua número 18.

Oficio a don José Gómez Santacruz, vecino del Cerro, concediendo permiso para extremer arena y grava del Quadaquier.

Oficios al ingeniero jefe de la correspondiente División o municipio, la anterior concesión, así como al alcalde del Cerro y comandante del puesto de la Guardia Civil.

Oficio al alcalde de El Cepio remitiéndole el correspondiente a don José Gómez Santacruz para su entrega al interesar.

Oficio al alcalde de Pozoblanco sobre ocupación temporal de una finca de aquél término municipal para extraer piedra con destino a la contrata de las obras de rekopios para conservación de los tramos 45 al 60 y 89 al 102 de la carretera de Antequera a Villanueva del Duque en esta provincia.

Ayer cumplimentaron al señor Amando Méndez, los siguientes señores:

Don José Gallardo, don Benito Sánchez Ibarquín, don Julián Acosta Herrería y don Carlos Sáez Santamaría.

IDinerol |Dinerol

Ahorra si que compra en los depósitos de Pastera de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa.

Conde de Cádiz, núm. 15 (antes Lebrija).

DE LA PROVINCIA

Detención de un reclamado

La Guardia Civil de Dos Torres ha detenido al vecino Manuel Espino Blanco, autor de las lesiones sufridas en atropello suéntico por la joven Saúl Paredón, en las inmediaciones del balneario de Villanueva.

Dicho individuo estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del Partido.

Un suicidio

En la huerta de Gavilán, del término municipal de Casete de las Torres, ha puesto fin a su vida el vecino de dicho pueblo, natural de Huelva (Orán), de treinta y tres años, Elías Pérez Morón, que se hizo un disparo de pistola en la cabecera.

El suicida consumó sus propósitos junto al hogar de la cocina de campo, enciendo su cuerpo sobre las brasas, que carbonizaron la cabeza y parte del tronco.

Las entrañas del suicidio parece han sido confraternidades amorosas.

El Juzgado municipal se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias oportunas después de ordenar el levantamiento del cadáver.

Incendio

En la finca «Las Mesas», de la propiedad de don José Cárdenas Gallardo, vecino de Belalcázar, se produjo un incendio en una extensión de 400 faenas de tierra destinada a pastos, calcinando las pérdidas en mil pesetas.

Se ignoran las causas del siniestro.

Free-Kict

DE SOCIEDAD

El director de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes don Manuel Enrique Barrios, ha marchado a Bilbao.

—Se halla en Córdoba el exgobernador civil de esta provincia don Julio Blasco Pérez.

—Han regresado de Valdeavellano de Tera don Manuel Benito Benito, acompañado de su familia.

Se ignoran las causas del siniestro.

Free-Kict

GRAN TEATRO.- COMPAÑIA ADAMUZ GONZALEZ

Últimas actuaciones
HOY SABADO, A LAS DIFZ Y MEDIA DE LA NOCHE

ESTRENO DE GRAN EXITO.-ESTRENO de la última producción del aplaudido autor don José Fernández del Villar, titulada

LOLA Y LOLO

comedia en tres actos, estrenada recientemente en Madrid y cuyas primicias de estreno no se han celebrado en provincias.

Desde las 21 horas se estará abierta la taquilla, expediéndose también localidades para las funciones de mañana domingo.

EN PLENA JUERGA

Gacetillas

Nombramiento

El maestro de la Santa Iglesia Catedral don Miguel Blanco Moreno, ha sido nombrado delegado diocesano en el Cuarto Congreso de Música Sagrada.—Nombramiento de degado del mismo en este Diócesis.—Circular de la Mesa del Santísimo Rosario.—Tribunal Eclesiástico: Edicto de amparamiento.

Fallecimiento

Ha dejado de vivir en nuestra capital don Juan Pastor Gómez, que falleció durante muchos años al comienzo de esta plaza.

Tenía el espíritu afanado por los asuntos de una malagueña. Estaban plenos de sentimientos, necesitaban más, más dolor.

El verdadero quejido humano.

Y para conseguirlo se proponían maltratar a la infeliz comparsa, a la humillación de profesión y de pufos.

Lo consiguieron. La pobre reina del dolor en veinticinco años, fue ayer a la muerte contusa en la región parietal izquierda, a la Casa de Socorro.

Los flamencos, cuyos nombres se desconocen, al dejar a su víctima abandonada en el camino de la Estación, continuaron la juerga.

¡Hijy que divertirse, amigo!!

Los espectáculos

GRAN TEATRO

Estreno de «No quiere que le quiera»

La comedia estrenada anoche en el Gran Teatro con el título «No quiere que le quiera», original de don Enrique de la Prada, fue encuchada con respeto pero sin entusiasmo por el público que acudió a dicho coliseo.

El argumento de la producción del señor Prada, basado en un sondeo escabroso, no convenció al auditorio.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El incendio del Teatro Novedades

¿Faltan por encontrar algunos cadáveres?

Como son muchas las personas que creen que entre los escombros del Teatro Novedades quedan aún más escombros, los periodistas se entrevistaron con un jefe del servicio de bomberos, quien refiriéndose al particular dijo que creía que no se hallarán restos de más victimas.

Agregó que los olores que salen entre los escombros son debidos a la descomposición de las materias incendiadas.

A pesar de ello al Juzgado acuden diariamente varias personas que desde el domingo no han vuelto a tener noticias de sus deudos.

Una visita de inspección

Ayer estuvo en el local incendiado haciendo una visita de inspección una comisión formada por un arquitecto y un ingeniero municipal y otros de igualdad por el Juez.

Acompañaba a los cuatro peritos el Jefe de bomberos de la Corte señor Monasterio y el de Barrio, que ha llegado para estudiar la organización que en España tienen dichos servicios.

El Gobierno da las gracias

El Gobierno ha felicitado una nota diciendo que en la imposibilidad de constatar particularmente las touchan manifestaciones de condolencia que reciba con motivo de las catástrofes de Madrid y Málaga, lo hace por medio de la Prensa, dando las gracias a las autoridades, corporaciones y particulares que se han dirigido a él en dicho sentido o han contribuido a las suscripciones iniciadas en favor de las familias damnificadas.

La ofrenda de las cigarreras

Las cigarreras que el Jueves suspendieron el trabajo durante una hora en señal de duelo iban mañana al cementerio, en representación de las once fábricas que existen en España, para depositar flores sobre las tumbas de las víctimas.

El desescombro del patio

Ayer no se trabajó durante el día en el Teatro Novedades.

El desescombro del patio no se comenzará hasta el lunes próximo.

Fallece otra mujer

En su domicilio de la calle Abades ha fallecido una mujer que resultó gravemente herida al ganar la salida del Teatro Novedades.

El grupo molino batidora metálicos que construye «La Constructora Andaluza» produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes. Informes y presupuestos en

La Constructora Andaluza
González-Sagrera, Ingenieros—Paseo de la Victoria-CÓRDOBA

Medina Azahara

Losetas de cemento lisas y de dibujos
Cementos - Yesos - Tuberías - Pilas y Fregaderos

Material sanitario

Pida los catálogos de esta casa y la última nota de precios

Camalejas, D. dpl.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITÁN 25
CÓRDOBA

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Francos cambio medio.	23 35
Francos cierre.	23 85
Libras cambio medio.	29 465
Libras cierre.	29 47
Dólar.	6 08
Interior 4 por 100 al contado.	76 10
Exterior 4 por 100.	90 00
Cédulas 4 por 100.	95 50
Idem 5 por 100.	99 40
Idem 6 por 100.	112 00
Acciones de Tabacos.	238 00
Acciones preferentes Azucarera	157 00
Idem ordinarias.	58 50
Idem de Ferrocarriles del Norte de España.	620 00

PROVINCIAS

San Sebastián

El general Primo de Rivera

San Sebastián.—El marqués de Estella, en la visita que hizo al cuartel donde se alojó el regimiento de Sicilia, estuvo sciriando un caballo que él montó antes de constituir el Directorio.

El animal tiene veinte años.

El jefe del Gobierno exigió el destino de llevarse el caballo a Madrid.

El general Primo de Rivera ha manifestado a los periodistas que está muy satisfecho de la visita que ha hecho a los cuarteles y expuso la idea de crear un Centro cultural para las clases de segunda categoría.

El presidente almorzó en unión de su hijo don Antonio y de varios amigos invitados por el duque de Hornachos.

En Alcoy hay un fantasma

Alcoy.—Desde hace varios días el tema principal de todas las conversaciones es el aparición de un fantasma que entre días y noches de la noche se presenta en la calle Cura Navarro, cerca del Entierro.

Un joven que vió al fantasma guarda como consecuencia de la impresión que le produjo.

La gente del pueblo dice que se trata del alma de un joven que murió hace algún tiempo y que estando en la agonía juró a su novia que en el caso de que fuera a morir con otro hombre se le aparecería todas las noches.

El Ayuntamiento, para ver la forma de acabar con el temor de los supersticiosos, ha ordenado que se aumente el alumbrado en los lugares que se dice acostumbra a resorcer el fantasma.

Una señorita sufre graves quemaduras

Alacante.—Un cohete disperso en una romería que se celebró en Villena incendió las ropas de la señorita Leonor Valverde, a la que rápidamente envolvieron las llamas.

Varias personas acudieron en su auxilio y lograron apagar las ropas.

La señora sufría gravísimas quemaduras.

Pontevedra

Un vapor pide auxilio por haber quedado sin gobierno

Vigo.—En la Comandancia de Marina se recibió un radiograma del vapor «Juan Manuel Uquio», de la malteña de Bilbao, pidiendo auxilio por haber quedado sin gobierno a la altura de la isla de Cies.

Se dio orden al remolcador «Puris», que se hallaba en dicha isla, para que saliera inmediatamente en buenas del «Juan Manuel Uquio».

Con el mismo objeto zarpará de este puerto otro remolcador.

Palencia

Un individuo hace un ato de fe con un automóvil que no quería andar

Palencia.—Comunican de Alcañiz que un individuo apellidado Villabraz alquiló un automóvil para hacer un viaje a un pueblo.

En la carretera de Caspe el coche su-

rió una avería de importancia que el chófer no pudo reparar.

El conductor dio las desagradables noticia al vizcarro y éste, en un exceso de ira, llevó el auto a una era, en la que había paja y ramajes, y le prendió fuego.

Como el chófer protestara, Villabraz se lo amenazó de muerte, diciendo que iba a hacer con él lo mismo que con el auto.

Este fue destruido por las llamas.

El conductor se dirigió a la fuga y se presentó en Caspe, denunciando el hecho en el cuartel de la Guardia Civil.

Villabraz no ha sido aún detenido.

Sevilla

La lluvia desluce la feria de San Miguel.—Suspensión de la corrida de toros

Sevilla.—La lluvia ha deslucido el primer día de la feria de San Miguel. El campo de la feria está encharcado, sobre todo en el lugar destinado al ganado.

Este ha concursado en abundancia, pero se han hecho muy pocas transacciones.

A causa de la lluvia fue suspendida la corrida de toros.

Trenes con retraso

Sevilla.—A consecuencia de los temporales llegaron con dos horas de retraso los expresos de Granada y Málaga.

El tren mixto de Cádiz desarrulló en silio próximo a Dos Hermanas, no ocurriendo daños personales.

Oviedo

La crisis hullera

Oviedo.—Han sido cerradas las minas del grupo Amurrio, perteneciente a la Compañía Duro Felguera.

Por dicha causa han quedado más de doscientos obreros en paro forzoso, agravando esto la situación.

Rasgo de honradez

Ojón.—En la calle Rodríguez San Pedro, una mujer llamada Nieves González, se encontró un sobre que contenía un cheque del Banco de Ojón, por valor de trescientas mil pesetas.

Nieves entregó el cheque en la delegación de Policía y le fue devuelto a su dueño.

La conducta de Nieves está siendo muy elogiada.

Marruecos

La catástrofe de Melilla

El entierro de las víctimas

Melilla.—El entierro de las víctimas de la explosión del fuerte de Cabrerillas Baja ha constituido una sentidísima manifestación de duelo, en la que tomó parte todo el vecindario.

Presidió el general Sanjurjo y las autoridades de la plaza.

Los cadáveres fueron acompañados hasta su última morada por numeroso público.

Produjeron esencias vanguardieramente duraderas, que impresionaron a cuantos las presenciaron.

El padre del soldado Francisco Chinchilla, que desparració en la catástrofe, estuvo viendo uno por uno los cadáveres, sin que en ninguno reconociera el de su hijo.

El niño que no reclama nadie

Melilla.—Entre los heridos que fueron trasladados al Hospital Pagés se encuentra un niño de cinco años que hasta la presente no ha sido reclamado por nadie.

La criatura, que apenas sabe hablar, no ha sabido decir como se llama ni quienes son sus padres.

Muere otra mujer

Melilla.—En el Hospital de la Cruz Roja ha fallecido Mercedes Haro a consecuencia de las lesiones que recibiera al hacer explosión el polvorín del fuerte de Cabrerillas.

Melilla hacia quince días que se había acordado y se proponía marchar a Oriente para reunirse con su esposo.

Un niño con suerte

Melilla.—Al derrumbarse una barra por efecto de la explosión cayó un hierro embrazado sobre la silla de un niño que dormía, resultando éste milagrosamente ileso.

Reconocido en el lugar del suceso

Melilla.—El personal del Parque de Artillería ha estado reconociendo el lugar de la catástrofe.

Fue hallada intacta una caja de pólvora y sobre ella una guerrera de un soldado de Artillería.

Se trata ahora de averiguar a qué soldado de los dos que estaban de plantón perteneció dicha prenda.

Viajeros

Melilla.—En el vapor correo de Málaga han llegado numerosas personas que tienen familia en esta ciudad y que se alarmaron ante la gravedad de las noticias que circulaban por la península acerca de la catástrofe.

Más restos humanos

Melilla.—En las proximidades del Tiro Nacional y a treinta metros de distancia del sitio que ocupaba el fortín de Cabrerillas Baja, han sido hallados restos humanos que se supone pertenecen a los soldados que prestaban servicio en la prisión del edificio.

Las negociaciones para el rescate han llevado a cabo el residente general y a ello se debe la rapidez con que se ha resuelto el asunto.

El señor Vidal y su acompañante se encuentran en buen estado de salud.

Arrendamiento

Se arrienda desde el 1º de Octubre el local de la calle Rodríguez Marín, número 5, (antes Espartería), donde estuvo el Establecimiento de tejidos de D. Francisco Castillo Alés y en la actualidad se halla la Confitería La Cordobesa. También se arrienda un piso de la casa n.º 7 de dicha calle que tiene comunicación con el local antes citado

Para tratar en la Administración del DIARIO DE CÓRDOBA

EXTRANJERO

Estudiantes arrestados

Moscú.—El Gobierno de los Soviets ha ordenado el arresto de veintidós alumnos de la Escuela de Agricultura de Kubán armados de huber intervenido en movimientos revolucionarios.

Parce que dichos estudiantes publicaron un folleto dirigido a los Soviets pidiendo la libertad de Prusia y la individualización, la abolición de iglesia y el establecimiento de los viejos partidos políticos.

El Rey de España ha marchado a San Sebastián

París.—El Monarca español almuerzó en la Embajada en unión del presidente del Consejo de Ministros de Francia y de los ministros de Instrucción y Obras Públicas.

Hoy a las siete menos cuarto de la tarde octava de la novena que las religiosas jerónimas de este monasterio dedican a su Padre fundador San Jerónimo, con exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, santo Rosario, letanía canadiense, lectura de novena y motetes cantados, terminándose con la reserva.

Mañana, a las once, será la solemne función con exposición de S. D. M. y sermón, que presidirá el R. P. Antonio Monjo, C. M. F.

Todos los fieles que confesados y con cumplidos visten esta iglesia, dicho día, ganarán Jubileo plenísimo, indulgencia plenaria y remisión de sus pecados.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTO DEL DÍA

Hoy: La dedicación de San Miguel, arcángel.

